

# 不论求职创业 补贴一个不少

## 义乌“真金白银”助力高校毕业生就业

全媒体记者 林晓燕

临近毕业季,2020届毕业生开始陆续进入择业阶段。从这几年的相关统计数据看,全国普通高校毕业生的人数一年比一年多。今年受疫情影响,大学生就业形势严峻。

就业是民生之本、财富之源。为全力保障高校毕业生更高质量和更充分就业,当前,很多城市打出系列稳就业“组合拳”,给政策给补贴,义乌也不例外。近日从市就业管理服务处了解到,我市对符合条件的相关高校毕业生给予不同补贴——

**高校毕业生到中小微企业就业,每年补贴3600元**

毕业两年以内的高校毕业生到中小微企业就业,签订1年以上劳动合同、依法缴纳社会保险费且工资低于全市上年度全社会在岗职工平均工资的,在劳动合同期限内给予每人每年3600元的就业补贴。

**高校毕业生到养老、残疾人、家政服务和现代农业企业就业,每年补贴1万元**

毕业5年内的高校毕业生到养老、残疾人、家政服务和现代农业企业就业,签订1年以上劳动合同并依法缴纳社会保险费的,在劳动合同期限内给予每人每年1万元的就业补贴。

**高校毕业生实现灵活就业,获一定社保补贴**

毕业两年以内的高校毕业生实现灵活就业,在公共就业服务机构办理实名登记并依法缴纳社会保险费的,按其实际缴纳社会保险费的60%给予社会保险补贴。

**一次性求职创业补贴,1500元**

对我市高校、中等职业学校(含技校)2020届湖北籍毕业生,发放每人1500元的一次性求职创业补贴。

在校大学生和毕业5年内的高校毕业生创办个体工商户或企业,正常经营并依法缴纳社会保险费满1年以上的,经认定可给予2万元的一次性创业补贴。

**临时生活困难,一次性补贴6个月**

应届困难家庭高校毕业生和就业困难高校毕业生,办理失业登记且连续失业6个月以上的,按我市最低生活保障标准一次性补贴6个月。

**一次性创业补贴,2万元**

在校大学生和毕业5年内的高校毕业生在我市创办个体工商户或企业,正常经营并依法缴纳社会保险费满1年以上的,经认定可给予2万元的一次性创业补贴。

**创业补贴,连续3年共10万元**

在校大学生和毕业5年内的高校毕业生在我市创办养老、残疾人、家政服务和现代农业企业,并担任法定代表人或主要负责人的,给予企业连续3年的创业补贴,补贴

标准为第一年5万元、第二年3万元、第三年2万元。

**创业带动就业补贴,每年总额不超过2万元**

在校大学生和毕业5年内的高校毕业生创办个体工商户或企业带动3人就业,并依法缴纳社会保险费1年以上的,给予每年2000元的带动就业补贴,带动超过3人就业的,每增加1人再给予1000元补贴,每年总额不超过2万元,补贴期限不超过3年。

**优秀创业项目补贴,省级10万元国家级20万元**

在校大学生和毕业5年内的高校毕业生2018年1月1日以后在省级和国家级创业大赛中获三等奖及以上奖项且其项目来我市落地的,符合相关条件的,按省级和国家级分别给予10万元、20万元的补贴。

# 农民技术人员职称评定开始

## 23个专业的农民可参加

全媒体记者 骆红婷

本报讯 6月3日,记者从市科协获悉,近期我市组织开展农民技术人员职称评定和晋升工作。

凡在我市农业生产第一线从事种植、养殖、农副产品加工、农业机械化、农业经营管理、农村能源、水利等技术的农民,均可申请评定农民技术职称。农民技术人员职称分为农民技术员、农民助理技师、农民技师、农民高级技师四个等级。

今年评审专业有蔬菜、果树、粮油、食用菌、茶叶、蚕桑、中药材、植物保护、养蜂、畜牧兽医、家禽、经济动物饲养、农作物栽培、农产品粗加工、林业、园林、花卉、土管、农业经济管理、农业机械、农田水利、农电、海(淡)水养殖等23个。农民技术职称评审主要以工作实绩、技术水平、解决实际问题的能力为主要依据,同时考虑学历和专业资历等其他条件。参加农民技术人员职称评定的市民可以到所在镇街或者市科协办公室领取报名表,报名材料需在8月15日前递交审核。

# 男子骑车意外摔伤

## 辅警救助送其回家

通讯员 王化银

本报讯 6月1日,一对夫妻来到市公安局交警大队江东中队,当面向救助自己的辅警孙康康道谢。

事情是这样的:5月29日早上6时许,江东中队值班室接到群众报警称,宗泽路G527路段有一名中年男子骑电动车摔伤了,现坐在路边休息。接警后,孙康康马上赶到现场察看。只见一名中年男子坐在路旁,脸上摔得鼻青脸肿,连站起来都非常困难。考虑到该男子独自骑电动车回暂住地不安全,孙康康主动将该男子扶上警车,并将电动车装上警车上后

车厢,将他送回家中。面对热心的交警,该男子的妻子赵女士一定要送汽油费和香烟给孙康康,均被婉言谢绝。

据悉,该男子名叫周远明,今年52岁,重庆人,是一名钢筋工,暂住在东阳银泰城附近。当天凌晨4时许,老周从东阳的暂住地出发,准备赶往义乌某工地干活。在骑车途经宗泽路G527路段时,不慎连人带车摔倒在地。过了半个多小时左右,老周才慢慢从地上勉强坐了起来。路人发现后及时打电话报了警。6月1日,为感谢热心做好事的孙康康,老周夫妻俩专程坐车赶到义乌,当面向交警表示感谢。

# 清障保安全



6月3日,城投集团城市设施养护公司组织人员对洪溪小区一探倒伏的桑树进行锯断清理。连日来,受梅雨天气影响,我市一些小区的行道树因地面雨水冲泡引

起根部土质疏松,导致失重倒伏。为此,城投集团加大路面巡查力度,发现情况及时组织清障,确保汛期路面安全。

全媒体记者 张云飞 摄

# 招用一人 补贴一千

## 我市应届高校毕业生就业补贴申报启动

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月1日,市人社局和财政局联合下发通知,决定对我市中小微企业招用2020届高校毕业生,签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,给予企业一次性吸纳就业补贴,切实促进高校毕业生实现就业。

根据通知内容,符合条件的企业,每招用一名应届高校毕业生,

将一次性获得1000元的就业补贴。需要指出的是,同一高校毕业生仅能享受一次,且与非公企业招用首次就业员工就业补贴同时享受,实施期限截至2020年12月31日。

据了解,享受一次性吸纳就业补贴的企业应同时符合以下条件:注册在本市行政区域内的中小微企业,招用毕业年度高校毕业生(全日制普通高等学校专科以上),

签订1年以上劳动合同并按规定缴纳五险。

符合相关条件的企业,需携带《义乌市企业一次性吸纳就业补贴申请表》、吸纳人员身份证、吸纳人员毕业证书、劳动合同等材料,到各镇街便民服务中心、市行政服务中心人社保窗口提出补贴申请。市就业创业管理服务中心将对企业提交材料及进行审核,对通过审核的补贴情况进行公示,

公示7日后无异议的,将补贴拨付到企业。

需要提醒的是,各申报企业应如实申报人员情况和材料,如弄虚作假,一经发现,除了取消其补贴资格并追回所得资金外,情节严重的还将依法追究其法律责任。另外,符合条件的企业需在2021年3月30日前向窗口提交材料进行申请,逾期不报视为自动放弃。

# 今天还有一波强降雨

## 这个周末,雨水将短暂“休息”

山洪、山体滑坡和城乡积涝等次生灾害,请大家注意防范。

最近的雨水为什么会这么充沛而且这么密集?气象专家表示,因为副热带高压增强后带来的暖湿气流几乎源源不断,加上北方冷空气又刚好南下和暖湿气流交汇,形成实打实的“梅雨锋”,两者势力相近,针锋相对,会给长江中下游地区带来连续的大雨、暴雨天气。下雨的时间不会超过24小时,让人感觉几乎没有明显的降雨间隔。

好在雨水等“上完今天的班”后,周末会有短暂的“休息”。周六白天,我市阴有阵雨,夜里雨止;周日白天,我们将迎来难得的好天气——多云,大家不妨出去透口气,因为到了晚上,雨水又要来了。老天爷也算是“雨露均沾”,接下去的一段时间,江南地区都是强降雨的“主阵地”,正常的梅雨期间,义乌很难有超过3天不下雨的日子,如果遇到晴天,就赶紧晒衣服吧。

夏季的高温雨水向来是“此起彼伏”,虽然下雨让大家出行不便,但也让高温熄了火。在雨水的作用下,今天的最高气温只有26℃左右。周末气温小幅上升,但也没能回到“3”字头。这样的气温加上这样的湿度,人体感觉还是有点闷热的,大家要注意通风。

在一场又一场雨水中,我们在今天迎来芒种。作为二十四节气中的第9个节气、夏季的第3个节气,芒种意味着仲夏时节正式开始。芒种时节,不

具体天气预报:

日期	天气	温度
6月5日(星期五)	阴有大到暴雨,局部大暴雨	温度23~26℃
6月6日(星期六)	阴有阵雨,夜里雨止转阴到多云	温度22~27℃
6月7日(星期天)	白天多云,夜里多云转阴有阵雨	温度20~29℃
6月8日(星期一)	阴有阵雨或雷雨	温度22~27℃
6月9日(星期二)	多云到阴有时有阵雨或雷雨	温度22~30℃
6月10日(星期三)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度23~32℃
6月11日(星期四)	阴有阵雨或雷雨	温度24~27℃

少人会“夏打盹”。“夏打盹”在医学上也称之为“夏季倦怠症”,是由于夏季天气炎热,人体大量排汗,钾元素也随汗液大量排出,又得不到及时补充,导致人们倦怠疲劳、精神不振。如何才能预防“夏打盹”呢?适当补充钾元素,有利于改善体内钾、钠平衡,既可以预防“夏打盹”又可以防止血压上升或血压过低。此外,芒种养生的要点是精神放松,生活起居方面要适度地晚睡早起,饮食宜清补。

# 记者逛市场

# 如何避免买到“泡水车”

## 义乌汽车交易中心二手车经销商为您支招

全媒体记者 龚艳

二手车实惠的价格让许多消费者心动,但很多人又怕买二手车,担心自己不懂行而被忽悠。消费者万一买到被水浸泡过的“泡水车”,那损失就大了。

作为资深二手车购车顾问,义乌汽车交易中心经营户刘重祥从业多年,他总结出一套“三看”法识别“泡水车”。刘重祥说,一看汽车内饰,检查地板、座椅、点烟器等有无上锈或水渍;二看汽车燃油泵,检查燃油泵和螺丝有否拆卸,如果拆了很有可能就是“泡水车”;三看汽车发动机器和电路,有无污泥或泥渍。

据介绍,“泡水车”主要分三类,即水淹没至轮胎,水淹没至中控台,水淹没至车顶。淹没越深,时间越长,车损越严重。泡水车对车子本身的质量和安全性有很大影响,如果说发动机是汽车的心脏,那么电路就是汽车



的血脉,是控制汽车所有功能的枢纽。汽车泡了水,电子控制单元就很容易坏,汽车部分功能将陷入瘫痪,比如ECU电脑板、ABS防抱死系统、ESP车身稳定系统等。泡水车维修费

用极高,维修过程中配件以次充好、偷梁换柱的情况也很普遍。为此,提醒广大市民,要通过正规市场经营户买卖二手车,签订购销合同并保留发票,一旦产生纠纷,便于维权。

全媒体记者 龚艳

小龙虾,曾经的平民菜,因食客不断增多价格水涨船高。而今年,小龙虾价格却史无前例直抄底,市民“小龙虾自由”被彻底释放。

作为义乌小龙虾批发主要源头,市场集团下属农批市场每天热销小龙虾3万斤左右,最受欢迎的四五六钱小龙虾,批发价每斤十一二元,双休日价格略有上浮。再小点的就更加实惠,价格每斤不到10元。所以,小龙虾馄饨、小龙虾烧麦都不再是奢望。

市场集团市场开发服务中心旗下的新马路菜市场小龙虾批零皆有。走到菜市场水产区,几乎每个摊位前都在销售小龙虾,有30多家。

经销商樊友成告诉记者,义乌市场上的小龙虾主要来自湖北、江苏和江西,销售旺季在5月至8月之间,今年价格较去年同期便宜三分之一,但1两左右的大虾产量不多,

# 价格抄底 市场热销

## 今年小龙虾很“实惠”



市场上待出售的小龙虾

价格不降反升。他每天能卖出1000多斤小龙虾,节假日销量增加50%以上。

据统计,今年“五一”当天,新马路菜市场就卖出了3吨小龙虾。

源头价降幅明显,成品价自然便宜了不少。某餐饮商家宣传推广时就推出3斤小龙虾仅售79元的优惠价。

记者了解到,小龙虾价格大跳水主因还是疫情。湖北潜江是中国小龙虾主要养殖地之一,受疫情影响,湖北当地一些餐馆没正常营业,本地需求量少,导致小龙虾大量往外省出售,再加上今年本是小龙虾产量“大年”,市场上出现供大于求的情况。